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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                         Αθήνα, 7 Ιανουαρίου 2026 

             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 4819 
Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτή κα Σοφία – Χάϊδω Ασημακοπούλου 
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και  

                 Δημόσιας Διπλωματίας  

              -  κ.κ. Α’ και Η’ Γενικούς Διευθυντές 

              -  Α3 και Η1 Διευθύνσεις  
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1742 από 08.12.2025 Κοινοβουλευτική Ερώτηση της Βουλευτού κας 

Σοφίας – Χάϊδω Ασημακοπούλου” 

 

Μία από τις βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Εξωτερικών και ειδικότερα της Γενικής 

Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας είναι η ενίσχυση και υποστήριξη της 

διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας, αλλά και η ανάπτυξη της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο 

εξωτερικό, μια πολιτική που ακολουθείται σε στενή συνεργασία με το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Θεσμικά, το Υπουργείο Εξωτερικών έχει ως αποστολή -

μεταξύ άλλων- την ενίσχυση των προσπαθειών καλλιέργειας και διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και 

γενικότερα συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση και προβολή της ελληνικής παιδείας και πολιτισμού 

στο εξωτερικό, με έμφαση στους ελληνόπαιδες της Διασποράς, αλλά κατά το δυνατόν καλύπτοντας και 

ξένους που επιθυμούν να «μετάσχουν της ελληνικής παιδείας». Στο πλαίσιο αυτό, συνδράμει το 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, επιδιώκοντας, μέσω της Κεντρικής Υπηρεσίας 

του, των Διπλωματικών και Προξενικών Αρχών του στο εξωτερικό, αλλά και μέσω επαφών με τη 

δυναμική ελληνική Διασπορά, να διαμορφώνει, κατά το δυνατόν, πλήρη εικόνα για τις συναφείς ανάγκες, 

αιτήματα και προτάσεις. 

 

Επιπροσθέτως, οι Διπλωματικές και Προξενικές μας αρχές συνεργάζονται στενά με τα Γραφεία 

Συντονιστών Εκπαίδευσης, στις χώρες διαπίστευσής τους, και προσπαθούν να επιλύουν από κοινού κάθε 

θέμα που αφορά τις μονάδες ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης έναντι των επιτόπιων αρχών. Επίσης, 

συνεργάζονται στενά και εποικοδομητικά με τους τοπικούς Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, 

καταγράφοντας τις απόψεις και εισηγήσεις τους για τις ανάγκες τους. Αγαστή συνεργασία των Αρχών 

Εξωτερικού υπάρχει και με τις κατά τόπους ελληνορθόδοξες Αρχιεπισκοπές και Μητροπόλεις, σε μέρη 
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όπου εξαρτώνται και από τις εκκλησιαστικές Αρχές οι εκπαιδευτικές μονάδες που προωθούν την 

ελληνομάθεια. 

 

Ειδικότερα, η λειτουργία του Ελληνικού Σχολείου Βουκουρεστίου “ΑΘΗΝΑ” ξεκίνησε 

το 2008, οπότε και υπεγράφη Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ: 

 

α) του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας, εκπροσωπούμενο από την Πρεσβεία της Ελλάδας στο 

Βουκουρέστι 

β) του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων και Κηδεμόνων ως νομικό πρόσωπο μη κερδοσκοπικού, μη 

κυβερνητικού και μη πολιτικού οργανισμού. 

 

Τα δύο μέρη συνεργάζονται, όπως αναφέρεται στο Μνημόνιο, για τη λειτουργία της εκπαιδευτικής 

μονάδας ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης. 

 

Συγκρατείται ότι το  Ελληνικό Σχολείο Βουκουρεστίου «Αθηνά» είναι αμιγώς ελληνικό σχολείο, καθώς 

ακολουθεί το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα και προσφέρει απολυτήριο Λυκείου ισότιμο με αυτό 

των σχολείων της ημεδαπής.  Οι απόφοιτοι του σχολείου «Αθηνά» έχουν πρόσβαση στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση της Ελλάδας. Επίσης, δύνανται να εγγραφούν σε Πανεπιστήμια του Εξωτερικού, ως εκ 

τούτου και της Ρουμανίας, με τις προϋποθέσεις που θέτει κάθε χώρα για τους αποφοίτους 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως είναι η Ελλάδα. 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 2 του Μνημονίου, το Υπουργείο Παιδείας αναλαμβάνει να καλύψει τις ανάγκες 

του σχολείου, με την απόσπαση εκπαιδευτικού προσωπικού από την Ελλάδα και την αποστολή του 

αναγκαίου διδακτικού και εποπτικού υλικού. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, όπως προβλέπεται 

στο άρθρο 3, αναλαμβάνει να εξασφαλίσει το κτριο, στο οποίο θα στεγάζεται το σχολείο, να μεριμνά 

για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και την ασφάλεια των μαθητών, να εξασφαλίζει καθημερινά 

τις επιβαλλόμενες συνθήκες υγιεινής και γενικώς να παρέχει ό,τι απαιτείται για τη συνεχή και την 

απρόσκοπτη λειτουργία του. 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών στηρίζει αδιαλείπτως το εκπαιδευτικό  έργο του Σχολείου «Αθηνά», μέσω 

της Πρεσβείας Βουκουρεστίου και της Κεντρικής Υπηρεσίας.  Η Ελληνική Πρεσβεία, η οποία 

συμμετέχει στη Συντονιστική Επιτροπή που θεσμοθετείται στο Μνημόνιο Συναντίληψης, 

παρακολουθεί εκ τους σύνεγγυς τη λειτουργία του σχολείου και μεριμνά σε συνεργασία με το έτερο 

συμβαλλόμενο μέρος του Μνημονίου, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση και επίλυση τυχόν 

προβλημάτων που ανακύπτουν. 

 

Στο πλαίσιο αυτό και σε ότι άπτεται της στέγασης του Σχολείου σε κατάλληλο κτήριο, βάσει 

νομοθεσίας της χώρας υποδοχής, η Ελληνική Πρεσβεία έχει μεσολαβήσει, από τις αρχές Δεκεμβρίου 

2025, προκειμένου να πραγματοποιηθούν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες προς διασφάλιση της 

απρόσκοπτης λειτουργίας και του παιδαγωγικού έργου του. Συγκεκριμένα, υπεγράφη Μνημόνιο 

παραχώρησης κτηρίου της Ένωσης Ελλήνων Ρουμανίας/ΕΕΡ, πλησίον του σχολείου «Αθηνά», για τη 

φιλοξενία δύο τάξεων του Λυκείου σε χώρο που διαθέτει όλες τις απαιτούμενες άδειες για 

εκπαιδευτική χρήση. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

   ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ 
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